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     “Oile merg după El . . . nu merg de loc după un străin.“  (Ioan 10:4,5)  
 
      Pe la mijlocul secolului al şap-tesprezecelea, evreii din toată lumea au jubilat. Din Spania până în Rusia s-a 
răspîndit vestea că a apărut Mesia. Numele lui era Sabbatai Zvi.  
     Bogaţii şi-au împărţit averile la săraci. Unii evrei se rostogoleau în zăpadă, se culcau pe pământ cu pietre grele pe 
piept sau se autobiciuiau pentru a se curăţi astfel de păcate şi a deveni vrednici să întâlnească pe acest Mesia care 
trebuia să-i ducă înapoi, în Ţara Sfîntă.  
     Sabbatai Zvi poruncise să înceteze jelaniile pentru Sionul pierdut. El avea să-I recucerească. O tânără evreică 
creştină, crescută la o mănăstire din Polonia şi care visase totdeauna să fie mireasa lui Mesia, îi deveni soţie. Şi ea 
credea că el era Unsul.  
     Sultanul turc îl aduse pe Sabbatai înaintea sa: “Dacă tu eşti mesagerul lui Dumnezeu o poţi dovedi şi noi toti îţi 
vom da toată cinstea. Voi pune arcaşii mei să tragă cu săgeţi în tine. Dacă nu mori, vom recunoaşte în tine pe 
Mesia. Sau, ai alternativa de a accepta religia noastră, în caz contrar vei muri.”  
     Sabbatai nu şovăi. Îşi aşeză turbanul alb pe cap şi acceptă religia lui Mohamed, spunând sultanului: ,,Nu sunt 
Mesia. Sunt prea-supusul vostru slujitor.”  
      Evreii n-au crezut în Isus. Au crezut în Sabbatai Zvi. Toţi oamenii sunt înclinaţi să creadă mai degrabă în 
impostori decât în Adevărul Întrupat. În fiecare secol s-au găsit oameni care să capteze imaginaţia milioanelor şi să 
fie consideraţi drept mântuitorii lor. în cele din urmă, s-au dovedit a fi fost înşelători.  
Dispretuit de puternicii vremii, Isus a lăsat ca săgeţile morţii să-L străpungă şi, iată, acum e viu şi dătător de viaţă.  
      Fereşte-te de numele mari care apar pe fumamentul religiei. Există un singur Nume prin care oamenii pot fi 
mântuiţi.  

 
 
“Vă scriu aceste lucruri ca să nu păcătuiţi.”  (1 Ioan 2:1)  
 
     Creştinul nu trebuie să păcătuiască. “Oricine rămâne în El, nu păcătuieşte” (1 Ioan 3:6). Pot exista împrejurări de 
excepţie în care un creştin să cadă în păcat, dar atunci el nu trebuie să dispereze. “Dacă cineva a păcătuit, avem la 
Tatăl un Mijlocitor” (1 Ioan 2: 1). învătând din greşeli, data viitoare vei căuta rezolvări mai bune.  
      Persecuţiile n-au distrus biserica şi timpul nu i-a diminuat tăria, dar abuzurile continue ale membrilor ei i-au 
zguduit stabilitatea şi credibilitatea. Păcatul nu poate fi programul de viaţă al creştinilor.  
      Noi nu suntem perfecţi, dar ar trebui să ne silim să putem spune despre faptele pe care le-am săvârşit în viaţă, 
ceea ce Sir Walter Scott a spus despre scrierile sale. ,,Am fost poate cel mai prolific autor al zilei şi este o mângâiere 
pentru mine să mă gândesc că am încercat să nu zdruncin credinţa nimănui, să nu corup principiile nimănui şi să nu 
fi scris nimic pe care, pe patul de moarte, să doresc să-l şterg.”  
      Există iertarea păcatelor, dar binecuvântările nu stau în iertarea păcatelor ci în faptele virtuoase care vor fi 
urmate cu siguranţă de răsplată, chiar şi dacă aceasta vine unori mai târziu. Răsplată imediată pentru un lucru bine 



făcut este a conştientiza faptului că tu ai fost cel ce l-ai făcut.  
      Preferă această mică răsplată regretelor păcatelor iertate. Povaţa Bibliei este ,,Nu păcătui.”  

 
 
    “Dacă vreunuia dintre voi îi lipseşte înţelepciunea, să o ceară de la Dumnezeu, care dă tuturor cu 
mână largă şi fără mustrare.”  (Iacov 1:5).  
 
       Dacă ar exista marţieni şi ar fi întrebati savanţii lor cu privire la existenţa sau inexistenţa vieţii pe pământ, 
răspunsul lor ar fi, probabil, negativ. După cum nici noi nu ştim ce se întâmplă pe miliardele de stele din Univers.  
       De falpt noi nu ne cunoaştem nici măcar vecinii, animalele din jur. În decembrie 1975, revista “Sovietskaia 
Rossia” a dat publicitătii nişte fapte uimitoare. O pisică trecea strada, fără să vadă că o maşină venea în mare viteză. 
Ar fi fost călcată cu siguranţă dacă un câine ciobănesc n-ar fi oprit-o din drum, înfigându-şi coltii în spatele ei şi 
aducînd-o în ultima clipă, pe trotuar.  
        Lângă oraşul Livingstone din Africa de Sud, un om avea un câine. Se întâmplă că un corb se împrieteni cu 
stăpînul câinelui şi venea regulat să fie hrănit din mâna omului. Într-o zi câinele a dispărut şi n-a mai putut fi găsit. 
Corbul deveni mai flămând ca oricând. Îndată ce primea o bucată de carne, dispărea şi se reîntorcea croncănind 
zgomotos şi cerând din nou de mâncare. După o săptămână, omul hotărâ să afle unde dispărea corbul. Îl urmări şi 
deşcoperi câinele căzut într-o capcană. Supravietuise datorită grijei corbului.  
        Mahmud Vally, un inginer din Cairo, se odihnea pe salteaua lui pneumatică, uşor legănat de valurile mării, fără 
să-şi dea seama că un curent de apă îl depărta primejdios de mult de ţărm. Ar fi fost pierdut dacă nişte delfni nu s-ar 
fi “oferit” să-l împingă multe mile timp de o zi întreagă, înapoi, spre tărm.  
        Cimpanzeul, când vrea să bea apă, foloseşte un fel de cupă pe care şi-o face singur din frunze.  
Să nu se fi îngrijit oare Dumnezeu, care a dat până şi animalelor mai mult decât un simplu instinct, ca şi coroana 
creaţiunii Sale să aibă înţelepciune din abundenţă?  
      Dumnezeu spune: “Fiule, ia aminte la înţelepciunea Mea, şi pleacă urechea la învăţătura Mea.” (proverbe 5:1). 
Atunci vei avea lumina vieţii.  

 


